

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre . . . . . K 12.—  
 félévre . . . . . „ 6.—  
 negyedévre . . . . . „ 3.—  
 egy hóra . . . . . „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

# BRASSÓI UJLAP

TÁRSADALMI NAPILAP.

Mégjelenik vasár- és ünne-  
 napok kivételével minden nap  
 délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó  
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.  
 Hirdetések díjszabása szerint.

Szerkesztőség: KOLOSTOR-UTCA 23. SZ.  
 TELEFON: 110.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.  
 Főszerkesztő: Dr. WASYLKIEWICZ VIKTOR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.  
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

## Nyílt kérés dr. Pintér Gábor kir. tanácsos, tanfelügyelő urhoz.

Mi, akiknek hivatásunk hazánknak becsületes polgárokat, intelligens iparosokat adni, ez uton kérjük fel a Nagyságos urat alábbi kérésünk támogatására.

Lapunk hasábjain az utóbbi időben oly kérdés került tárgyalás alá, mely minket iparosokat, azoknak fiugyermekeit közlelről érdeke. Az égető kérdés nem mostani, hanem régi keletű. Évek óta érezzük, hogy számunkra még nem tűnt fel a jótékony napsugár, nem melegedhetünk még annak áldó sugaraiban. Ugyanezt érzik fiugyermekeink és a jövendő iparosok azon része, kiknek meg lesz az ügyességük iparukban, de nem a tudásban. Érezzük ezt, és érezni fogjuk sokáig. Így örömmel ragadjuk meg az alkalmat abból az alkalmából, hogy a Brassói Ujlap egy polgári fiuskola létesítésének eszméjét, „a mi eszménket is“ felvetette, a küzdelemben és a munkában segítő kezünket felajánljuk. Szívesen valljuk magunkénak azt, amit eddig irtak és megtoldjuk a következővel:

Alljon a mi agilis, jó tanfelügyelő urunk a mi pártunkra, akinek a tanügyi előszeretében oly sokat köszönhetünk. Neki köszönjük a kisegítő iskolákat is, miért ne füződjék az ő ne-

véhez egy polgári fiuskola létesítése is? Miért ne segítsen ő abban nekünk, hogy leendő iparosaink 4 polgárit végezve, értelmes iparosokkal gazdagítsák országunkat akkor, mikor Brassó városának lakói többnyire iparosok. És itt csak a magyarokra gondolunk csak, jóllehet többségben vagyunk, de más nyelvű iparosainkra is, kik hasonlóan éreznek, mint mi.

Gyermekeinket, ha 6 elemet végezték iparra még nem adhatjuk mindig, hát küldjük a gimnázium vagy reálba. De kinek van manapság anynyi pénze, hogy kibírja a tandíjt stb...? Az iparosok közül kevésnek. Hát mit csináljunk? Sehová se küldjük s azután beáll az, hogy tétlenül ténferegnek az utcán, és megszokva a tétlenséget, nem jó iparos válik belőlük. De mondjuk, hogy a gimnáziumba küldjük, vagy a reálba. A fiu nem bírja meg a tanulást. Mi lesz akkor? Kivesszük onnan 2 osztály után, s aztán adjuk tanoncnak. Értünk el valamit? Nem. Féltudással, félismerettel kezdi a mesterségét, és féltudással lesz iparos. Helyes ez?

Milyen más lenne, ha polgári lenne. Olcsón taníthatjuk a fiukat, mert olcsó a tandíj. Kész, befejezett tudást kap a IV. osztály után és így az erős, értelmes iparosgárda kerül ki az életbe, mely feltétlenül megállja helyét.

Ezért szeretnők, hogy tanfelügyelő urunk e kérdést illetékes helyen szóvá téve a középosztály kérését meghallgathatná.

A népszövetségi polgárság.

## Harc a fáért.

A tegnapi cikkünkben megemlékeztünk arról a borzasztó helyzetről, melyet a fahiány itt Brassóban teremtett s nagyon kértük a polgármester urat, hogy sürgősen intézkedjék a tart-hatatlan s botrányos helyzet javítására. A mai napon szerkesztőségünk az alábbi cikket kapta, melyet egy közvetlen szemtanu s a harc és tülekedés végig szenvedője személyes tapasztalatja alapján ír le. Készséggel adunk helyet e cikknek egész terjedelmében, mert reméljük, hogy e kép, mely hü és igaz képe a történeteknek, rá bírja a városi tanácsot arra, hogy sűrűsen intézkedjék és segítsen ezen a nyomorúságos helyzeten.

A beküldött cikk szószerint a következő:

Tegnap Budapesten éreztem magam a tanév elején, szeptember elsején. Megelevenedtek előttem azok a sok helyen véres harcok és nagyszerű tragédiák, amelyeket a gyermekes szülőknek végig kell harcolnia és végig kell játszani azon célból, hogy a gyermekét az iskolába beírassa. Valósággal igénybe

## T Á R C A.

### Az itélet harsonája.

— A Brassói Ujlap eredeti tárcája. —

Egy éjjelen azon a helyen, ahol két falu határa egymással érintkezik, borzalmas gyilkosság történt. Egy ember térdelt a másikon, aki élettelenül feküdt. Gyenge felhő takarta el a hold nyájas arcát; a fülemlé felhagyott csattogó dalával, midőn a térdelő gyilkos az áldozatot kikutatta és mindent magához vett, amit csak jónak talált. Ekkor a holtat vállaira vette és vitte a zugó folyóhoz, hogy belévesse. Hirtelen lihegve megállt a nyomasztó teher alatt. A hold kilépett felhőkárpitja mögül, szelid fényvel öntötte el az erdő fáit és úgy tetszett, mintha sugarai egy szivetrázó dal hangjait hoznák magukkal. Egész közelben hangzott a postakürt énekszava: „Gondolsz-e rá!“ A tettes azt hitte, hogy a halott megelevenedett a hátán és fojtogotja őt. Gyorsan ledobta, elfutott tőle, mind tovább és tovább. Végre a folyónál megállt és hallgatódzott. Minden csendes volt, csak a hullámok zugtak sebe-

sebben, mintha a gyilkostól futni akarnának. Ez pedig remegett, mert tette nyomait nem tüntette el. Visszasietett, iszonyu félelmében ide-oda bolyongott, hegyet-völgyet bejár, az izzadság csak úgy ömlött róla, úgy érezte, mintha minden tagja ólomvá váltézt volna.

Ha sűrűsége törtetett át, néhány éji madár fölrezzent és elsuhogott fölötte. Kereste a véres helyet, de nem találta.

Meg-megállt, összeszedte gondolatait, igyekezett a tájjal tisztába jönni, de alig tett néhány lépést, újból eltévedt. A tárgyak szemei előtt lebegtek; azt hitte, hogy a fák föléje hajolnak és az utat elzárják előle. Végre reggel lett, a madarak fölkeltek és vidám dalba kezdtek, fönn a hegyen és lenn a völgyben éles ostorpattogást lehetett hallani.

A gyilkos megfutamodott.

Midőn a holtestet megtalálták, bevitték a közeli faluba. Megállapították, hogy az áldozat halántékát éles kővel zuzták be. Kiletét nem lehetett megtudni, mert irás, vagy más egyéb utbaigazító jel nem volt nála. Másnap megszámlálhatatlan tömeg jött össze, hogy a szerencsétlent utolsó útjára elkísérje. A temető egy dombon volt, a tem-

plom mellett. Némán, csendben, szívében mélyen megindulva követte a sokaság a koporsót. A pap szívéhez szóló beszédet mondott. Először a halotthoz intézte szavait és így szólt:

Utközben ért utól a halál. Kitudja, hová vágyott szíved, ki várákozott rád szeretettel. Az, ki mindenkit ismer és gyámolít, öntsön békét és megnyugvást hozzátartozóid lelkébe! Senki sem tudja, honnan jöttél, hová mentél, de azt, aki jártadban keltedben szemmel kísért, oly pályát nyitott meg előtted, melyet ami szemünk be nem lát. Néma ajkaidtól hiába kérdezzük, melyik egyházhoz tartoztál, milyen volt az anyanyelved. Most az előtt állsz, ki minden vallás fölött áll, kit minden nyelven szólítanak, de akit még sem tudnak fölfogni. „Emeljétek fel velem együtt kezeiteket!“ mondá a pap az egybegyűltekhez, és mindnyájan felemelték kezeiket. Aztán folytatta: Hozzád emeljük fel kezeinket, oh mindentudó Isten! Ime tiszták ezek a rettenő vérvádtól. Itt a fényes nappal kijelentjük, hogy ártatlanok vagyok. De az igazság ki fog egykor dörögni. Akárhol vagy te, ki embertársad vérét ontottad, a büntető kard láthatatlanul fejed fölött lebeg, jó idő

kell venpie testi erejét és föl kell áldoznia testi, lelki épségét célja érdekében.

Amit én tegnap, a városi pénztárnál láttam, az valóságos emberkinzás. Elmondom sörjában.

A városi favezető hivatal a sajtó utján tudomására adta a fávásárló közönségnek, hogy ezután — a nagy tolongás elkerülése végett — cédulákat fognak kiosztani és a számok sorrendjében adják el majd a fát. Én csakugyan azt hittem, hogy most már verekedés és tolongás nélkül jutok majd fához. Elmentem reggel háromnegyed 7 órakor a Kapu-utcai hivatal elé, de az ottani látvány — amely a szemem elé tárult — megint elvette minden kedvemmet a fávásárlástól. Ugyanis a hivatal kapuja előtt mintegy 300 ember, férfi, nő, gyermek szorongott egymás hátán, úgy, hogy egy tűt sem lehetett volna köztük a földre ejteni és hátulról előre nyomva egymást iparkodott magának mindenki egy jó pozíciót találni az udvarra való bejutáshoz, minthogy a kaput csak 7 órakor nyitják ki. Ebben a rettenetes tolongásban aztán úgy össze voltak préselve az emberek, hogy az az órási embertömeg elfoglalta a körsínt jó részét is és semmiféle hatalommal se lehetett volna abból a helyből elmozdítani. És — dacára ennek — az emberek még mindig gyülekeztek, tehát a tömeg növekedett, vagyis a tolongás mindig nagyobb és nagyobb lett. Elképzelhető tehát, azoknak a helyzetek, akik közvetlen a kapu mellett állottak és akiknek föl kellett fogni 300 ember nyomását. Még szerencse, hogy egy pár rendőr volt ottan, akik némileg elensúlyozták ezt a rettenetes prést és megakadályozták, hogy valami súlyosabb baleset történhessen.

És most jön a java. A következő látványra elhült bennem a vér. Én tudniillik csalafintasággal valahogy bejutottam az udvarra hátulról és előre futottam, hogy egy számot kaphassak a cédulát osztó embertől. A kapuhoz jutva, végig néztem annak a tömegnek az erőlködését, amely teljes erejéből nyomult előre. A kapu alatt 3 rendőr tartotta vissza a betódulni akaró tömeget és csak egyenként eresztette be az embereket, a kik aztán az ott álló hivatalnoktól cédulát kaptak és futottak a farendeléshez.

Megfigyeltem minden embert, akit a midőn rád esik és léterit. Térj meg, míg időd van! Ne halmozz gonoszságot gonoszságra, mert majdan ha megszólal az ítélet harsonája...

Ebben a pillanatban az utcáról fölhangzott a pósta kürt. Az ismert dal harsogta: Gondolj-e rá! Oly esend lett, hogy még a tételek is elállt. A sokaságból egy fiatal ember bontakozott ki és kiáltott: „Én vagyok a gyilkos!” Letartóztatták, és bűnbánólag bevallotta tettét. Elbeszélte a gyilkosság részleteit, azt is, hogy a postakürt hangja miatt mint tévesztette el az utat az erdőben, mennyire égtek a kezei, midőn az ég felé emeltet és most, midőn ismét hallotta a kürtöt, nem tudott ellenállni, hogy be ne valija tetteit.

A halottat könnyes szemekből leeresztették a sírba, a gyilkost pedig vitték a börtönbe. Két emberszörökre ki lért ragadva az emberek társaságából.

Két emberszörökre ki lért ragadva az emberek társaságából.

a rendőrök beeresztettek. Mindenik föllegett, teljesen sápadt volt, jajgatott. Én csak attól féltem, hogy össze fog esni ott rögtön s ez nem is lett volna csodálatos attól a nyomástól, amit ott át kellett szenvednie. Elképzeltem magam elé egy prést, amiből csak nagy erőlködéssel lehet valaminek kiszajtolni. Épen így volt ott is. Végre azon sok ember nyomását a rendőrök se tudták visszatartani s a tömeg betódult a kapu alá. S aztán a mi itt történt, azt leírni nem lehet: kiabálás, tolokodás, verekedés a céduláért.

Hát kérem, ezt megismételni a jövő hétfőn nem szabad. Az emberek testi és lelki épségét, életét így kifizenni egy fél öl fáért annál inkább nem szabad, mert egy városi hivatal teszi ezt. Talán, fokoskodjon ki egy más módot, amellyel veszélytelenül láthatja el fával a közönséget, hármiképen próbálja ezt meg, de így nem. Hiszen a legkönnyebben előfordulhat, hogy egy-egy gyöngébb szervezete asszony vagy férfi halva marad ottan, amikor a présből kibökik! Ez az eredmény pedig nagyon szomorú volna!

Segíteni kell ezen az állapoton bármiképen is, de ha a lakók a lakópolgár.

Mindezekhez tni a magunk részéről a következőket adjuk, melyekről biztos tudomásunk van s azért legyen szabad kellő tisztelettel kérdeznünk most a mikor élet-halál harc folyik egy darab fáért:

1. Van-e tudomása a polgármester urnak arról, hogy most a midőn a legborzasztóbb fainség, mikor a lakók nagy része ezer életveszély közt juthat egy fél öl fához, akkor egy városi képviselőtestületi tag, a k 6, írva és mondva hat öl fát utalt ki a város, melylyel éppen 12 szegény polgár fainségét enyhíthették volna.

2. Igaz-e az, hogy a városnak tényleg van raktározott fája nagy mennyiségben, de nem akar adni addig, a míg a beszerzett faaprító gép önmagát ki nem fizeti.

3. Van-e tudomása, hogy egyes városi hivatalnokok naponként szállíttatnak házukhoz fát szekérszámra, mikor a szegény emberek pénzükért se juthatnak fához.

És tisztelettel kérdezzük a polgármester urat, hogy hajlandó-e ezen a nyomorúságon sürgősen változtatni s főleg lehetővé tenni, hogy a fainség e tetőfokán a nép könnyen juthasson fához s ne hasított fához csupán, mely jóval drágább, hanem hasáb fához?

Nagyon szeretnők, ha e kérdés tisztázódnék s reméljük s kérjük is ezt Brassó város derék polgármesterétől.

(Nő.)

Lapkihordó asszonyokat sürgősen keres a Brassói Ujlap kiadóhivatala.

## HIREK.

### Meghívó.

A Brassói Keresztény Szoc. Szervezetek 1912. október hó 23-án a r. k. elemi iskola rajztermében tartandó

### VII. szerdai este

az érdeklődőket tisztelettel meghívják.

#### Műsor:

1. Elnöki megnyitó.
  2. Mi a haza? Irta: Abrányi Emil. Szavajka, Kis Ferenc, a ker. szoc. egyesület tagja.
  3. Monolog. Előadja: Garlathy Bözsi.
  4. Felolvasás. \* \* \*
  5. Coriolán. Irta: Tarkányi Béla. Szavajka Hamary Mária.
  6. Egy nagyon kedves meglepetés, melyet csak ott árulunk el.
  7. Bezáró beszéd.
- Belépő-díj: Tetszés szerinti adomány szakszervezeti célokra.

Adomány. N. N. a harangalapra 50 koronát adományozott. Isten fizesse!

Őszi vásár Brassóban. A Lukács utáni szokásos őszi vásárt városunkban folyó hó 23-án és 24-én tartják. 23-án az állatvásár, 24-én kirakodó vásár lesz.

Választmányi gyűlés. A brassói r. kath. nőegyletek választmánya szerdán délután fél 4 órakor a gimnázium tanácskozó termében gyűlést tart.

Végzetes baleset. Alsórákoson az ottani új szálloda építkezésnél végzetes baleset érte szombaton Szabó Mária nevű napszámos leányt, ki egy forró mészelt telt gödör mellett foglalatalkodott. A leány saját vigyázatlansága következtében beleesett a gödörbe és életveszélyes égési sebeket szenvedett. Agrázó kiáltásaira egy úri leány, Friedmann Lórika érkezett először a baleset színhelyére, aki a szerencsétlen leányt az első segélyben részesítette.

Olesóbb lesz a cukor. A finomított cukorgyárak kartellje 12 korona 50 fillérre szállította le métermázsánként a finomított cukrot.

Kedvezményes áru kukorica. Koós Mihály miniszteri tanácsos kijelentette, hogy a kormánytól 600 wagon kukorica kedvezményes vasúti szállítására kapott ígéretet, ami egyrészt értékben kifejezve 120 ezer korona megtakarítást jelent, másrészt el lesz érve az, hogy a délvidéki új kukorica bőtermésében részesülünk, emennyiben, 17, 18 kor. árnban kerül kimérésre itt helyt a kukorica, ami vékánként 2.60 kor. árnak felel meg. A kilátásba helyezett 600 wagon kukorica szállítására mintegy 6-8 héten belül meg fog történni.

Megvert éjjeli őr. Dieners György derestyei lakos, a Czell-Frigyes és Fiai cég éjjeli őre könnyű testi sértés címen bűnvádi feljelentést tett a brassói rendőrségen Moasa György és Markur Aurél derestyei lakosok ellen. Panaszában előadja, hogy őt 20-án éjjel 12 óra után a nevezettek megtámadták, földre teperték s alaposan elverték. Okát abban látja, hogy ő Moasa György lovait, melyek a tilosban legelésztek behajtotta.

Gondatlan szülő. Borzadalmas szülői gondatlanságról ír rozsnói tudósítónk. Truetsch Katalin rozsnói lakos tegnap délután vizért ment s midőn lakására visszatért,

a gyermekkosiban hagyott 2 éves gyermekét a kocszi zsinorjára felakasztva találta. Az eljárást a gondatlan anya ellen megindították. A brassói törvényszéki vizsgálóbíró, a kir. ügyész és a törvényszéki orvos ma kiszállott.

**Megszökött rab.** A helybeli fogházból tegnap Plotegea Emil nevű rabot Zernestre akarták átkísérni, hogy ott egy közokirat hamítási ügyben tanuként szerepeljen. A rab Rozsnyóig csendesen viselkedett, de ott egy vigyázatlan pillanatban megugrott s elmene-kült. Elfogatása iránt a kellő intézkedéseket megtették.

**A szász egyetem közgyűlése.** Mint Nagyszebenből jelentik, a szász egyetem évi közgyűlését november hó 21-ikére hívták össze.

**Pénzhamisítás Kovásznán.** Rossz ötkoronásokról van szó, amelyeket Olasz Miklós mezei szalmakazaljának aljában találtak meg, nem a véletlen folytán, hanem a tettes jókedve következtében, aki mulatás közben barátai kérdésére, hogy „honnan van annyi ötkoronásod?” büszkén vágta oda: „van még a szalmabugya tövében több is.” A szemfüles csendőrség reggel már kint volt a helyszínén s hamis ötkoronásokon kívül rongyokba burkolva a „gépet” is megkapták. Nagy Gergely le is van tartóztatva, aki Szakács Sándor mézárós segéddel dolgozott a pénzgyártásán.

**Utrendőri kihágás elbírálása.** Felmerült eset alkalmából elvi határozatban mondotta ki a földművelésügyi miniszter, hogy az 1890. évi I. t. cikkben felsorolt közutak hálózatába föl nem vett közutakon utrendőri kihágás el nem követhető. Ha az ily utak mezőgazdasági érdeket szolgálnak, akkor az elkövetett kihágás az 1894. évi XII. törvénycikk alapján büntetendő.

**Lopott az ált. szövetkezetből.** Hunyadi János Vasút-utca 25 szám alatti lakos az általános fogyasztási szövetkezet cégjegyző gondnoka, ma bejelentette a rendőrségen, hogy boltiszolgájuk, Stelea Sándor az üzletből különféle árukat lopott. A lopást először Májai Kornél a szövetkezett üzletvezetője vette észre, ki a szolgát, mikor az üzletből 2 kilifit lopott, tetten érte. Az esetet elmondta Hunyadi Jánosnak, ki a bolonyai kirendeltségtől tegnap este rendőrt kért. Midőn a bolti szolga az üzletet elhagyta egy felt zsákot és egy seprőt vitt magával. A rendőr megszólitotta az áruk beszerzését illetőleg, ki mindjárt bevallotta, hogy lopott holmikat vizsgával, még pedig egy csomag gyertyát, egy fél kiló porcukrot, 4 liter petróleumot, 10—20 drb. kockacukrot, 1 seprőt, 1 doboz frank kávé, 7 fej hagymát. A rendőrség az eljárást megindította a hűtlen szolga ellen.

**A községi állatorvos követelése.** Egy felmerült esetről kifolyólag elvi határozatban mondotta ki a hatásköri bíróság, hogy a községi állatorvosnak a község, mint vásártartó ellen, vásáron telfjesített szakértői közreműködés díja iránt támasztott követelése a közigazgatási hatóság hatáskörébe tartozik.

**Állást keres.** Jó családból való fiatal leány állást keres, akár irodában, akár üzletben. Járta a gépirásban, pénzkezelésre is megbízható. Tudakozódni lehet szerkesztőségünkben. Kolostor-utca 23.

**Keresünk egy használt billiárd asztalt dákóval és golyókkal megvételre.** — Ajánlatokat elfogad a Brassói Ujlap szerkesztősége (Kolostor-utca 23.)

## APOLLO mozgó a nyári szinkörben.

### MŰSOR:

Október 21-én és 22-én.

**Képek az eucharisztikus kongresszról.** (II.)

Látványos.

**Egy holha története.**

Humoros.

**Express házasság.**

Humoros.

**Szirána hangja.**

Remek társadalmi dráma.

**Kolumbusz Kristóf. Amerika felfedezése.**

Tanulmányos és látványos 3 felv. 2000 m.

MŰSORON KIVÜL:

? ? ?

Egy világ sláger. Dráma az életből, 3 felv.

## Táviratok.

Konstantinápoly, okt. 22.

A Smyrnából Aidinba menő katonai vonat kisiklott s több méter magasból a mélységbe bukkott. A vonatszemélyzet és 200 katonára rögtön meghalt, 200 pedig súlyosan megsebesült.

Konstantinápoly, okt. 22.

Hanlár közelében a törökök megtámadták a bolgár csapatot, majd látszólagos visszavonulással török területre csalták, hol megfordulva az egész bolgár csapatot szétverték. A bolgárok vesztesége nagyon jelentékeny.

Athén, okt. 22.

A görög csapatok elfoglalták Diskata erősséget, melyből a törökök kénytelenek voltak egy millió töltény és 2 táborigi szekér hátrahagyásával menekülni. A görögök vesztesége eddig 22 halott és 75 sebesült.

Konstantinápoly, okt. 22.

Az albánok elfoglalták Kurzumuljét. Az albánok egy része Kruzevac mellett betört Szerbiába s több falut feldúlt, majd visszatértében egyesült Hassan Bey csapatjával.

Athén, okt. 22.

Görögország tiltakozását fejezte ki Kavarna bombázása miatt, hol nagyon sok görög lakik.

Szófia, okt. 22.

Varna bombázása közben a torpedó hajók menekülni akartak, de a törökök heves tüzelésében több megsérült s azért vissza kellett térniük. A város maga több oldalról érzékenyen megsérült. Azután a török sereg Kavarnát bombázta, melyben több épületet lerombolt. A kormány emiatt protestált a hatalmaknál.

A bolgár sereg minden vonalon előre tör.

Konstantinápoly, okt. 22.

A szerb határról heves összeütközést jelentenek. A veszteség mindenkét oldalon jelentékeny.

Belgrád, okt. 22.

Podujewot a szerbek nagy mennyiségű hadi eszközzel elfoglalták. Az elfoglalt részeket rögtön beállították a szerb adminisztráló hivatalokat.

Athén, okt. 22.

A görög hajóraj elfoglalta Lemnos szigetét. A görög csapatok elfoglalták Diskatát.

Konstanza, okt. 22.

Ma éjjel Kavarna előtt megjelent 4 török hadihajó. A népség közt ez óriási pánikot okozott s egy része Romániába menekült. A határról erős ágyulövések hallatszottak.

Szófia, okt. 22.

Hír szerint az első nagy, komoly csata Drinápoly előtt megkezdődött s még folyton tart.

Belgrád, okt. 22.

A harctérről kapott hírek a szerbek győzelméről tanúskodnak.

Szaloniki, okt. 22.

Novavárosnál a szerbek érzékeny vereséget szenvedtek. A görögök eddigi vesztesége 1550 halott. A montenegróiak Plevje mellett visszaszorították. Köprülinnél 200 ezer embert összpontosítottak a törökök.

Belgrád, okt. 22.

A győzelem esetén Szerbia követeli Szerbiát s Üszküböt és szabad járást az Adria tengerhez, Bulgária terület nagyobbodást Drinápolyig, Montenegro Novibazárt, Görögország Epirust és Krétát.

Róma, okt. 22.

A lapok sympathiával üdvözik Berchtold látogatását. Nagyon hangzóztatják szűkségét a balkán háború lokalizálásának s a hármasszövetség megerősítésének.

Budapest, okt. 22.

A delegációt november 5-ikére összehívták. A képviselőház a legközelebbi héten egyetlen ülést tart, melyen a királyi kéziratot olvassák fel.

Bécs, okt. 22.

A képviselőházban a megjelent Hochenburger gazdasági minisztert a cseh radikálisok abug kiáltással, míg a német nemzetiségiek erős „hoch”-olással fogadták. Zaleszki pénzügyminiszter megtette előterjesztését 1913. évre.

## A „BRASSÓI UJLAP”

egy-egy számonként a következő helyeken kapható:

Hedwig H. és Tsa. könyvkereskedésében,

Kolostor-utca 29.

Jakab István dohánytözsdejében,

Kolostor-utca 10.

Benkó Ignác könyvkereskedésében,

Kapu-utca 52.

Kovács P. Pál vegyeskereskedésében,

Katonakórházter 1.

Papp István vegyeskereskedésében,

Petocle-utca 71.

# A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

**Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.**

Egy üzletrész ára 30 korona,  
ami 20 filléres részletekben  
3 év alatt törleszthető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket.  
Kölcsönt nyújt előnyös fel-  
tételek mellett. : : : :

**Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.**

**Pontos kiszolgálás!**  
**Hibátlan munka!**  
**OLCSÓ ÁRAK!**



**Telefon: 5-15.**

# ÉGETŐ TESTVÉREK

**Kifogástalan munka!**  
**:: Izléses kivitel! ::**  
**OLCSÓ ÁRAK!**



**Telefon: 5-15.**

**KÖNYVNYOMDAI • MŰINTÉZETE**  
**BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM**

**A Brassói Ujlap kiadóhivatala**

**Van szerencsénk** tisztelettel értesíteni, hogy **könyvnyomdánkat** Kolostor-utca 29. szám alatti helyiségéből **Kapu-utca 45.** szám alá helyeztük át. — Egyuttal szíves tudomására adjuk, hogy ujjonnan felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutottunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat **a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett** állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilyenmű művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy-érdemű közönség szíves pártfogását kérjük, tisztelettel

**Égető Testvérek.**